

# 许昌日报

XUCHANG DAILY

2019年10月22日  
星期二 农历己亥年九月廿四

中共许昌市委机关报  
网址: http://www.21xc.com  
许昌手机报移动用户发送 XCSJB 到 10658300 进行订购(3元/月)

国内统一刊号: CN41-0013  
许昌日报社出版 第9031期

习近平对科技特派员制度推行20周年作出重要指示强调  
坚持人才下沉科技下乡服务“三农”  
用科技助力脱贫攻坚和乡村振兴  
习近平主席向第九届北京香山论坛致贺信

8版

开启法治中国新时代

——以习近平同志为核心的党中央推进全面依法治国纪实

4版

## 壮丽70年 奋斗新时代

### 党旗映红脱贫路

禹州市抓党建促脱贫攻坚纪实

菌棒上密密麻麻长满了香菇,浓浓的菇香扑面而来,村民们正忙着采菇……10月17日,禹州市磨街乡常门村食用菌大棚内洋溢着丰收的喜悦。

“在各级驻村工作队倾力帮扶和村党支部带领下,俺村的20个食用菌大棚收获了‘满盆金’。依托这一项目,贫困户中有14户73人通过政策帮扶和产业带动脱贫致富,甩掉了贫困‘帽子’。”常门村党支部书记王俭说。

这仅是禹州市抓党建促脱贫攻坚的一个生动事例。

自脱贫攻坚号角吹响以来,禹州市把脱贫攻坚和基层党组织建设紧密结合,以组织振兴为牵引、以人才振兴为支撑、以转变作风为保障,推动党建优势转化为脱贫攻坚优势、党建资源转化为脱贫攻坚资源,以高质量党建决胜脱贫攻坚。

数据显示:禹州市共有建档立卡贫困户15237户52758人,涉及22个乡镇617个行政村。目前,53个建档立卡村已全部脱贫出列,10956户42204人(含稳定脱贫4804户20727人)实现脱贫,未脱贫人口4281户10554人,贫困发生率0.97%。

#### 让党管扶贫一以贯之

习近平总书记强调,越是进行脱贫攻坚战,越是要加强和改善党的领导。

“大娘,您身体还好吧?有什么困难要及时和村里、镇里说,他们一定帮着解决。”产业扶贫是根本,村里一定要想方设法壮大集体经济,进一步延长农产品产业链条,让群众实现家门口就业、稳定脱贫……7月24日,在鸠山镇赵沟村,禹州市委书记王宏武和贫困户、村干部拉家常,调研指导脱贫攻坚工作。

禹州市委书记带头扛起“一把手”责任,其他39名县级领导干部也拧紧责任“发条”,走村入户指导脱贫攻坚工作已成常态。

为打赢脱贫攻坚战,禹州市成立了由市委书记任政委、市长任指挥长的一线指挥部,制定了《关于加强新时代党的建设为根本的基层基础工作的实施意见》和《关于进一步提升村级党组织组织力的意见》等文件,建立四大班子领导“包村联户抓支部”制度,完善了逐村观摩、每月督导和双月通报机制,将村级班子建设、党员作用发挥等情况纳入市委对乡、村两级巡察的重要内容,推动脱贫攻坚工作天天有进展、月月有变化。

帮钱帮物,不如帮建个强党支部。在加强基层党建力量上,该市从市直单位中选派316名优秀干部组成100支驻村工作队,实现了对53个贫困村的全覆盖。同时,还选派439名党建指导员入村结对帮扶,实现了对全市617个有脱贫任务行政村(社区)驻村第一书记或党建指导员全覆盖。

#### 让基层堡垒坚如磐石

俗话说,群众富不富,全靠党支部;支部强不强,关键在班长。  
(下转第八版)

## 脱贫攻坚进行时

### 山东济南: 让户外广告不再“任性”

本报讯(陈伟刚)今年9月1日,《济南市户外广告和牌匾标识管理条例》(以下简称《条例》)正式实施,以规范户外广告和牌匾标识管理,保护城市景观风貌。

《条例》规定了禁止设置户外广告的区域和载体:国家机关、教育科研、医疗卫生、居住等特定功能区范围内和博物馆、图书馆、美术馆等文化建筑上;历史文化街区、文物保护单位范围内和历史建筑上;公路用地范围以及公路两侧的建筑控制区范围内;除公交候车亭以外,道路规划红线内;护城河沿岸管理区域,名胜风景所属范围(公益广告除外);观光电梯、危房和雕塑、纪念碑、景观构筑物、地下出入口等各类建(构)筑物上;阅报栏、路名牌、公共座椅等城市公共设施上。《条例》还禁止设置屋(楼)顶广告、桥体广告、高立柱大型广告以及可能危及建

(构)筑物和设施安全的广告。

《条例》规定,设置大型户外广告应当向行政审批服务部门依法申请行政许可,未经许可,任何单位和个人不得设置。户外广告许可期限不得超过5年,期满后不再设置或者申请延续未获得批准的,应当于许可期限届满之日起7个工作日内自行拆除。

《条例》明确对公益广告实行设置点位统一规划、设置内容统一审定、设置时间统一发布的“三统一”管理方式,并禁止任何单位和个人将公益广告改为商业广告。



## 史根治率团赴瑞典开展经贸对接活动

本报讯(记者高伟山通讯员上伟)10月20日至21日,市长史根治率许昌代表团前往瑞典隆德市,先后考察隆德大学伊格勒萨生命科技园、伊迪安科技园,拜访隆德市政府,就相关领域工作进行对接洽谈。市政协副主席、商务局局长张巍巍一同前往。

隆德大学伊格勒萨生命科技园主要从事生物医药、医疗设备、营养科学

等领域研发创新,为全球市场提供新型医疗科技产品。创始人斯汀教授是全球知名的心胸外科专家、世界医学界离体肺灌注技术之父,他领导的团队研发了自动心肺复苏装置辅助系统,创办了世界一流的心肺移植研究中心。史根治向斯汀教授全面介绍了许昌经济社会发展特别是“英才计划”相关政策情况,希望生命科技园进一步了解许昌生物医

药产业特色,发挥自身优势,推动双方在产业研究方面早日达成合作意向。许昌将积极营造良好的营商环境,全力支持许昌经济技术开发区和生命科技园加快推进健康营养食品研究开发项目合作,实现互利共赢。

伊迪安科技园拥有400多家企业、9个产业孵化器,在生物医药、通信技术、人工智能、营养健康科技等领域

的研究位于世界前列,爱立信、沃尔沃等一批知名企业都从该园区孕育而生。许昌代表团实地参观了园区部分企业,听取了创始人贺尔姆博士关于园区创新体系建设情况。

在隆德市政府,史根治介绍了许昌经济社会发展情况,与隆德市赫姆菲里德市长就加强双方经贸合作、建立友好城市等进行了会谈。

### 王堃为市人大常委会机关党员干部作“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课报告

#### 传承红色基因 搞好调查研究

本报讯(记者李新)10月21日,市人大常委会党组书记、主任王堃以“传承红色基因,搞好调查研究”为题,为市人大常委会机关全体党员干部作专题党课报告。市人大常委会党组成员艾祥海、韩国全、刘建青参加。

王堃深刻阐述了在革命、建设、改革的各个历史时期,毛泽东、邓小平、习仲勋等老一辈革命家大力提倡、身体力行深入开展调查研究树立的光辉典范,带领大家原汁原味学习了习近平总书记关于开展调查研究的重要论述。同时,结合人大工作实际与大家分享了开展调查研究的方式方法,并指出了当前调查研究中存在的

“四重四轻”问题,即重形式轻内容、重经验轻问题、重调查轻研究、重程序轻方法。

结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,就如何开展好调查研究,王堃指出,一是要把政治导向作为核心,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导。二是要把发展导向作为主题,始终主题鲜明地围绕发展真抓实干、奋力作为。三是要把民生导向作为目标,牢固树立以人民为中心的发展思想。四是要把问题导向作为抓手,树立问题意识和底线思维,始终直面问题、不断解决问题。五是要把落实导向作为责任,人大常委会要严格落实决策部署担

清障碍,督促政府及各部门不折不扣贯彻执行。

最后,王堃强调,要把调查研究贯穿人大履职尽责全过程,一是选题立项要精准,积极回应民生期盼、发展需求;二是掌握情况要精准,真正吃透实情、摸清问题;三是方式方法要精准,力求措施得力、综合提升;四是把握规律要精准,注重建章立制、形成常态;五是制定对策要精准,务求科学有效、药到病除。同时,还要结合主题教育、创新顶层设计,明确目标任务、层层压实责任,健全联动机制、凝聚工作合力,从而不断提升工作水平。



### 汽油、柴油价格下调

据新华社北京10月21日电(记者安榕)国家发展改革委21日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2019年10月21日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别降低150元和145元。

本次调价折合汽油和柴油价格每升下调1角多。国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。

#### 权威发布

10月20日,市民在东城区东湖游园赏景游玩。我市持之以恒推进文明城市创建,打造城市乐居宜居环境的同时,塑造城市之美,让城市因文明创建的滋养变得更有魅力。  
本报记者 乔利峰 摄



## 擦亮交通服务窗口 展现行业文明形象

——访许昌市交通运输局党组书记、局长郭栋超

本报记者 孔刚领

“全国文明城市是展现一个城市整体文明水平的最高荣誉。创文工作只有起点,没有终点。市交通运输局作为主创单位之一,将严格按照‘奖牌拿到手、创建不松手’的要求,以培育和践行社会主义核心价值观为根本,全力擦亮交通窗口服务形象,持续提升车容车貌、站容站貌、卫生保洁、安全行驶等文明服务水平,着力营造交通运输行业文明和谐、安全稳定、积极向上的良好发展环境。”日前,市交通运输局党组书记、局长郭栋超接受记者采访时,掷地有声地说。

郭栋超告诉记者,围绕“让城市更美丽、让社会更文明、让人民更幸福”的目标,市交通运输局将举全局之力,全力服务全国文明城市创建工作,重点从以下六个方面“发力”,推动创文各项工作落到实处。

一是强化组织领导。“市交通运输局成立了文明创建工作领导小组,由我担任组长,其他班子成员为副组长,各科室、局属各单位负责同志为成员,下设办公室,抽调各单位精干人员集中办公,专职开展文明创建组织协调、督察督办等工作,确保行业精神文明创建工作顺利开展。”郭栋超说。

二是全力创建国家公交都市。坚持公交优先、百姓优先的发展战略,始终把创建全省公交优先示范城市和国家公交都市作为服务民生、改善民生、促进城市可持续发展的战略工程来

抓。经过创建,目前,许昌中心城区公交线路已达55条,公交线路网345公里,公交车辆1348台,公交专用道90公里,公共交通机动化出行分担率达45.07%,公交站点500米覆盖率达100%,顺利通过全省公交优先示范城市的创建验收。市交通运输局先后荣获“全国交通运输行业文明示范窗口”单位、全国春运“情满旅途”活动成绩突出集体等称号。

三是着力打造文明交通窗口。落实“放管服”改革,着力精简审批事项,推进交通运输行业审批服务“三集中、三到位”和“三个一”(只进一个门、只找一个人、只跑一次腿)专项改革,实现了货车年审、年检和尾气排放检验“三合一”,简化了货运车辆认证许可,取消了总质量4.5吨及以下普通货运从业资格证和车辆营运证,为企业和群众办事提供便利,着力打造人民满意的交通。今年以来,交通窗口被通报表扬10余次,被评为全市“十佳窗

口”。

四是持续提升文明交通服务水平。在高铁许昌东站乘客出站口规划公交车、出租车乘车专用通道引导标线,引导乘客有序乘坐出租车、公交车。在全市17条主干道、39条次干道治理低俗广告852处。开展“礼让斑马线,文明伴我行”专项行动。

五是重拳出击开展打非治违专项行动。针对“黑车”揽客现象,本着“露头就打、标本兼治”的原则,采取“严厉执法打击、便民快捷服务”两项措施,综合施策,重拳出击,积极主动开展集中整治专项行动,形成严厉打击的氛围和气势。自专项行动开展以来,共出动执法车辆336台次,执法人员1440人次,检查车辆684台次,查处违法违规车辆46台,发放宣传页8000余份。

六是加大公共交通公益广告宣传力度。以公共交通行业车辆、基础设施为宣传载体,不断加大公益广告宣传覆盖面。  
(下转第八版)



中国·河南  
招才引智创新发展大会  
将于10月26日开幕

中国·河南  
开放创新暨跨国技术转移大会  
将于10月26日开幕